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Lieferumfang / 
Teilebezeichnung (Abb. A)

1.	 Handgriff
2.	 Sicherheitsbügel
3.	 Kurbel
4.	 Oberer Bügel
5.	 Mittlerer Bügel
6.	 Griffknopf
7.	 Stromkabel mit Netzstecker
8.	 Kurbelstange
9.	 Unterer Bügel
10.	 Motoreinheit
11.	 Schaber
12.	 Förderschnecke
13.	 Licht
14.	 Auswurf
15.	 Auswurfklappe
16.	 Reset-Knopf
17.	 Sicherheitsschalter

Allgemeines

Bedienungsanleitung lesen und 
aufbewahren
Diese Bedienungsanleitung gehört zu dieser 
Elektro-Schneefräse 2300 W (im Folgenden 
nur „Schneefräse“ oder "Produkt" genannt). 
Sie enthält wichtige Informationen zu 
Sicherheit, Verwendung und Pflege. Lesen Sie 
die Bedienungsanleitung sorgfältig durch, 
bevor Sie den Schneefräse verwenden. Achten 
Sie insbesondere auf die Sicherheitshinweise 
und Warnungen. Die Nichtbeachtung der 
Anweisungen in dieser Bedienungsanleitung 
kann zu schweren Verletzungen oder zu 
Beschädigungen der Schneefräse führen. Wenn 
Sie die Schneefräse an Dritte weitergeben, geben 
Sie unbedingt diese Bedienungsanleitung mit. 
Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung zur 
späteren Referenz an einem sicheren Ort auf.
Diese Betriebsanleitung ist in digitaler Form auch 
bei der Serivcestelle des Herstellers erhältlich.  
Revision: ID 001 - 2025-07 - REV001

Die folgenden Symbole und Signalworte werden in 
dieser Bedienungsanleitung, auf dem Produkt oder 
auf der Verpackung verwendet.

Bezeichnet eine gefährliche 
Situation, die, wenn sie nicht 
vermieden wird, den Tod oder 
schwere Verletzungen zur Folge 
haben kann.
Bezeichnet eine Gefährdung, die, 
wenn sie nicht vermieden wird, 
eine geringfügige oder mäßige 
Verletzung zur Folge haben kann.
Warnt vor möglichen 
Sachschäden.
Dieses Symbol weist auf 
nützliche Zusatzinformationen 
zum Zusammenbau oder zur 
Verwendung hin.
Mit diesem Symbol 
gekennzeichnete Produkte 
erfüllen alle anzuwendenden 
Gemeinschaftsvorschriften des 
Europäischen Wirtschaftsraums.
Lesen Sie die 
Bedienungsanleitung.

Achtung

Tragen Sie einen Gehörschutz.

Tragen Sie eine Schutzbrille.

Tragen Sie festes Schuhwerk.

Tragen Sie Handschuhe.

Sichern Sie den Arbeitsbereich 
vor anderen Personen. 
Vergewissern Sie sich, dass 
andere Personen sich in sicherem 
Abstand befinden, bevor Sie 
die Schneefräse in Betrieb 
nehmen. Es besteht die Gefahr, 
dass Steine oder andere Teile 
herausgeschleudert werden.

Zeichenerklärung

WARNUNG!

HINWEIS!

VORSICHT!
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Ausgeworfene Objekte können 
abprallen und zu Verletzungen 
oder Sachschäden führen. 
Schutzkleidung und feste 
Schuhe tragen.
Halten Sie Ihre Hände vom 
Auswurf und der Förderschnecke  
im laufenden Betrieb fern.
Im Schneefräse befindet sich 
ein rotierendes Flügelrad, 
das schwere Verletzungen 
verursachen kann. Greifen 
Sie niemals in Öffnung an der 
Motoreinheit bei laufendem
Betrieb.
Der garantierte 
Schallleistungspegel beträgt  
103 dB(A).
Schutzklasse II 
(Doppelisolierung)

Wechselstrom

Netzstecker ziehen, wenn 
die Leitung beschädigt oder 
verwickelt ist oder Reinigungs- 
und Instandhaltungsarbeiten 
vorgenommen werden.

Nicht dem Regen aussetzen.

Die Modellbezeichnung ist eine Kombination 
aus Buchstaben und Ziffern:

Inverkehrbringer = WALTER Werkzeuge Salzburg 
GmbH (WWS); Produkt (DE) = Schneefräse (SF); 
Leistung = 2300 W; Version = W01

WWS
Inverkehrbringer

SF
Produkt (DE)

2300
Leistung

W01
Version

- -

103

~

Sicherheit

Bestimmungsgemäße Verwendung
Das Produkt ist ausschließlich für den 
Privatanwender im Hobby und Do-it-yourself-
Bereich für folgende Zwecke bestimmt:
	- Zum Räumen von Schnee auf privaten, 

befestigten Flächen wie Gehwegen, 
Einfahrten oder Terrassen.

	- Für leichten Pulverschnee auf kleinen 
Flächen.

Alle weiteren Anwendungen sind ausdrücklich 
ausgeschlossen und gelten als nicht 
bestimmungsgemäße Verwendung. Nicht für 
schweren, nassen Schnee oder große Flächen 
geeignet. Der Hersteller oder Händler übernimmt 
keine Haftung für Verletzungen, Verluste oder 
Schäden, die durch nicht bestimmungsgemäße 
oder falsche Verwendung entstanden sind. 
Mögliche Beispiele für nicht bestimmungsgemäße 
oder falsche Verwendung sind:
	- Verwendung des Produkts für andere Zwecke, 

als für die es bestimmt ist.
	- Nichtbeachtung der Sicherheitshinweise 

und Warnung sowie der Montage-, Betriebs-, 
Wartungs-, und Pflegeanweisungen, die in 
dieser Bedienungsanleitung enthalten sind.

	- Verwendung von Zubehör und Ersatzteilen, 
die nicht für dieses Produkt bestimmt sind.

	- Reparatur des Produkts durch einen anderen 
als den Hersteller oder eine Fachkraft.

	- Gewerbliche, handwerkliche oder industrielle 
Nutzung des Produkts.

	- Bedienung oder Wartung durch Personen, die 
mit dem Umgang des Produkts nicht vertraut 
sind und/oder damit verbundene Gefahren 
nicht verstehen.

Verwenden Sie Zubehör entsprechend diesen 
Anweisungen. Fehler bei der Einhaltung der 
in dieser Bedienungsanleitung enthaltenen 
Anweisungen können zu schweren Verletzungen 
und zum Verlust der Garantie führen. Halten 
Sie die geltenden lokalen oder nationalen 
Bestimmungen zu Verwendung dieses Produkts 
ein. Nehmen Sie niemals Veränderungen an dem 
Produkt vor. Jede Änderung an dem Produkt kann 
gefährlich sein und ist verboten.
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Restrisiken
Trotz bestimmungsgemäßer Verwendung 
können nicht offensichtliche Restrisiken 
nicht völlig ausgeschlossen werden. Bedingt 
durch die Art des Produkts können folgende 
Gefährdungen auftreten:
	- Verletzungen durch mit hoher Geschwindigkeit 

umhergeschleuderte Teile.
	- Gehörschäden bei Nichtverwendung des 

nötigen Gehörschutzes.

Allgemeine Sicherheitshinweise
WARNUNG!

Lesen Sie alle Sicherheitshinweise und 
Anweisungen. Versäumnisse bei der 
Einhaltung der Sicherheitshinweise und 
Anweisungen können elektrischen Schlag, 
Brand und/ oder schwere Verletzungen 
verursachen.
Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise und 
Anweisungen für die Zukunft auf.

Schulung

Sichere Betriebsverfahren für 
handgeführte Schneefräsen

a)	 Lesen, verstehen und befolgen Sie alle 
Anweisungen an der Schneefräse und 
in der Anleitung, bevor Sie das Gerät 
in Betrieb nehmen. Machen Sie sich 
gründlich mit den Stellteilen und der 
ordnungsgemäßen Verwendung der 
Schneefräse vertraut. Seien Sie sich 
bewusst, wie Sie das Gerät anhalten 
und die Stellteile schnell ausschalten 
können. 

b)	 Erlauben Sie niemals Kindern, die 
Schneefräse zu bedienen. Erlauben Sie 
niemals Erwachsenen, die Schneefräse 
ohne entsprechende Unterweisung zu 
bedienen.

c)	 Halten Sie den Arbeitsbereich frei 
von allen Personen, insbesondere von 
kleinen Kindern. 

d)	 Seien Sie vorsichtig, um ein 
Ausrutschen oder Stürzen zu 
vermeiden, insbesondere wenn Sie 
die Schneefräse in Rückwärtsfahrt 
betreiben.

Diese Schneefräse ist in der Lage, Hände 
und Füße zu amputieren und Gegenstände 
auszuwerfen. Die Nichtbeachtung der 
folgenden Sicherheitshinweise kann zu 
schweren Verletzungen führen.

a)	 Dieses Gerät kann von Kindern ab 
8 Jahren und darüber sowie von 
Personen mit verringerten physischen, 
sensorischen oder mentalen 
Fähigkeiten oder Mangel an Erfahrung 
und Wissen benutzt werden, wenn 
sie beaufsichtigt oder bezüglich 
des sicheren Gebrauchs des Gerätes 
unterwiesen wurden und die daraus 
resultierenden Gefahren verstehen. 
Kinder dürfen nicht mit dem Gerät 
spielen. Reinigung und Benutzer-
Wartung dürfen nicht von Kindern ohne 
Beaufsichtigung durchgeführt werden.

b)	 Wenn die Netzanschlussleitung dieses 
Gerätes beschädigt wird, muss sie 
durch den Hersteller oder seinen 
Kundendienst oder eine ähnlich 
qualifizierte Person ersetzt werden, um 
Gefährdungen zu vermeiden.

Vorbereitung
a)	 Inspizieren Sie den Bereich, wo die 

Schneefräse benutzt werden wird, 
gründlich und entfernen Sie alle 
Fußmatten, Schlitten, Bretter, Kabel 
und andere Fremdkörper. 

b)	 Betreiben Sie die Schneefräse nicht 
ohne angemessene Winterbekleidung 
zu tragen. Vermeiden Sie locker 
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Betrieb
a)	 Bringen Sie Ihre Hände und Füße nicht 

in die Nähe von oder unter rotierende 
Teile. Halten Sie sich stets von allen 
Auswurföffnungen fern.

b)	 Seien Sie äußerst vorsichtig, wenn 
Sie auf Schotterstraßen oder -wegen 
fahren oder diese überqueren. Seien 
Sie wachsam in Bezug auf versteckte 
Gefährdungen oder beim Betrieb der 
Schneefräse in der Nähe öffentlicher 
Straßen.

c)	 Stellen Sie nach dem Auftreffen auf 
einen Fremdkörper den Motor ab, 
ziehen Sie bei Elektromotoren das Kabel 
ab, untersuchen Sie die Schneefräse 
gründlich auf mögliche Schäden und 
reparieren Sie die Schäden, bevor die 
Schneefräse wieder gestartet und in 
Betrieb genommen wird. 

sitzende Kleidung, welche sich in 
beweglichen Teilen verfangen kann. 
Tragen Sie Schuhwerk, dass Ihnen auf 
rutschigen Oberflächen einen besseren 
Halt gibt. 

c)	 Tragen Sie stets eine Schutzbrille 
oder einen Augenschutz während des 
Betriebs oder bei der Durchführung 
von Einstell- oder Reparaturarbeiten, 
um Ihre Augen vor Fremdkörpern zu 
schützen, die von der Schneefräse 
ausgeworfen werden könnten.

d)	 Verwenden Sie für alle Geräte mit 
Elektrostartern die vom Hersteller 
vorgegebenen Verlängerungskabel und 
Steckdosen. 

e)	 Stellen Sie die Höhe des 
Sammlergehäuses so ein, dass kein 
Kies oder Schotter aufgenommen wird. 

f)	 Versuchen Sie niemals, Einstellungen 
bei laufendem Motor vorzunehmen 
(außer dies ist ausdrücklich vom 
Hersteller empfohlen).

d)	 Wenn die Schneefräse anfängt, 
ungewöhnlich zu vibrieren, stellen Sie 
den Motor ab und suchen Sie sofort 
nach der Ursache. Vibrationen sind 
allgemein eine Warnung für Störungen. 

e)	 Stellen Sie den Motor ab, wenn Sie die 
Bedienposition verlassen, bevor Sie 
das Gehäuse des Sammlers/Flügelrads 
oder den Auswurfkanal freimachen, und 
wenn Sie Reparaturen, Einstellungen 
oder Inspektionen vornehmen.

f)	 Seien Sie äußerst vorsichtig bei 
Arbeiten an Hängen. 

g)	 Betreiben Sie die Schneefräse niemals 
ohne ordnungsgemäß angebrachte und 
funktionierende Schutzeinrichtungen 
(trennend und nicht-trennend). 

h)	 Richten Sie den Auswurf niemals auf 
Personen oder Bereiche, in denen 
Sachschäden entstehen können. Halten 
Sie Kinder und andere Personen fern. 

i)	 Überlasten Sie die Schneefräse nicht, 
indem Sie versuchen, den Schnee in 
einem zu hohen Tempo zu räumen. 

j)	 Betreiben Sie die Schneefräse niemals 
mit hohen Transportgeschwindigkeiten 
auf rutschigen Oberflächen. Schauen 
Sie nach hinten und seien Sie 
vorsichtig, wenn Sie rückwärts fahren.

k)	 Verwenden Sie nur Zusatzeinrichtungen 
(Anbaugeräte) und Zubehör, die vom 
Hersteller der Schneefräse zugelassen 
sind (z. B. Radgewichte, Gegengewichte 
oder Kabinen). 

l)	 Betreiben Sie die Schneefräse nie ohne 
gute Sicht oder Licht. Achten Sie immer 
auf einen sicheren Stand und halten 
Sie die Handgriffe gut fest. Gehen Sie; 
laufen Sie niemals. 

m)	Berühren Sie niemals einen heißen 
Motor.
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Wartung und Lagerung

Beseitigung einer Verstopfung im 
Auswurfkanal

a)	 Prüfen Sie Scherschrauben und andere 
Schrauben in regelmäßigen Abständen 
auf festen Sitz, um sicherzustellen, 
dass das Gerät in einem sicheren 
Betriebszustand ist. 

b)	 Lassen Sie den Motor abkühlen, 
bevor Sie die Schneefräse in einem 
geschlossenen Raum lagern. 

c)	 Wenn die Schneefräse über einen 
längeren Zeitraum gelagert werden 
soll, sind wichtige Details in der 
Betriebsanleitung zu finden. 

d)	 Pflegen oder ersetzen Sie die 
Sicherheitsetiketten, falls erforderlich. 

e)	 Lassen Sie die Schneefräse nach dem 
Schneefräsen einige Minuten laufen, 
um ein Einfrieren des Sammlers/
Flügelrads zu verhindern. 

f)	 Stellen Sie bei Reinigung, Reparatur 
oder Inspektion der Schneefräse den 
Motor ab und stellen Sie sicher, dass 
der Sammler/das Flügelrad und alle 
beweglichen Teile zum Stillstand 
gekommen sind.

a)	 Der Kontakt der Hand mit dem 
rotierenden Flügelrad im Auswurfkanal 
ist die häufigste Ursache für 
Verletzungen im Zusammenhang 
mit Schneefräsen. Verwenden Sie 
niemals Ihre Hand zum Räumen des 
Auswurfkanals. 

b)	 Zum Räumen des Auswurfkanals:
1)	STELLEN SIE DEN MOTOR AB! 
2)	Warten Sie 10 s, um sicher zu sein, 

dass die Flügelradschaufeln nicht 
mehr rotieren. 

3)	Verwenden Sie immer ein 
Räumwerkzeug, nicht Ihre Hände.

Vor Verwendung

WARNUNG!

Erstickungsgefahr! Es besteht 
Erstickungsgefahr durch Verschlucken 
oder Einatmen von Folien. Halten Sie 
die Verpackungsfolie von Kindern fern.

Produkt und Lieferumfang prüfen

•	 Nehmen Sie das Produkt und das Zubehör aus 
der Verpackung.

•	 Prüfen Sie, ob der Lieferumfang vollständig 
ist (siehe Kapitel "Lieferumfang / 
Teilebezeichnung").

•	 Kontrollieren Sie, ob das Produkt oder das 
Zubehör Schäden aufweisen.

•	 Bei Schäden oder fehlenden Teilen benutzen 
Sie das Produkt nicht. Wenden Sie sich 
über die im Kapitel „Garantie“ angegebene 
Servicestelle an den Hersteller.

Griffgestänge montieren 
(Abb. B, C)
•	 Positionieren Sie den mittleren Bügel 5  

so, dass sich die Bohrungen mit denen des 
unteren Bügel 9  decken.

	- Beachten Sie das die Rohre des mittleren 
Bügel außen aufliegen.

•	 Führen Sie die Feingewindeschraube A  
von innen durch die übereinanderliegenden 
Bohrungen beider Bügelteile.

	- Beachten Sie das die Feingeschwindeschraube 
in der Vierkantbohrung einrastet.

•	 Schrauben Sie den Griffknopf 6  von außen 
auf das Feingewinde und ziehen Sie ihn 
handfest im Uhrzeigersinn an.

•	 Wiederholen Sie diesen Teilvorgang auf der 
gegenüberliegenden Seite.

•	 Wiederholen Sie den gesamten Vorgange für 
den oberen Bügel 4  .
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Kurbelgestänge 
montieren (Abb. D, E, F)
•	 Ziehen Sie den Splint B  von der 

Verlängerung D  ab.
•	 Stecken Sie die Verlängerung in die 

Kurbelaufnahme C  .
•	 Stecken Sie den Splint durch die Aufnahme 

und Verlängerung.
•	 Stecken Sie die die Kurbelstange 8  auf die 

Verlängerung.
•	 Setzen Sie die Rändelschraube E  ein und 

ziehen Sie im Uhrzeigersind handfest an.
•	 Lösen Sie die Flügelmutter H  gegen den 

Uhrzeigersinn.
•	 Nehmen Sie sowohl die Flügelmutter als auch 

die Unterlegscheibe F  und den Sprengring 
G  von der Muffenschraube I  ab.

•	 Führen Sie das Gewinde der Muffenschraube 
durch die Bohrung am oberen Bügel 4  .

•	 Setzen Sie zuerst die Unterlegscheibe und 
dann den Sprengring wieder auf das Gewinde.

•	 Drehen Sie die Flügelmutter im Uhrzeigersinn 
handfest an.

Verwendung

VORSICHT!

Tragen Sie beim Arbeiten mit dem 
Produkt geeignete Kleidung und 
Arbeitshandschuhe.
Vergewissern Sie sich vor jeder 
Benutzung, dass das Produkt 
funktionstüchtig ist.

WARNUNG!

Berühren Sie keine sich bewegenden 
gefährlichen Teile, bevor das Produkt 
vom Netzanschluss getrennt wurde 
und die beweglichen gefährlichen Teile 
vollständig zum Stillstand gekommen 
sind.

Netzanschluss herstellen
•	 Das Produkt ist für den Betrieb mit 

Einphasen-Wechselstrom 230-240 V ~ / 50 Hz 
gebaut und ist schutzisoliert.

•	 Stecken Sie das Stromkabel mit Netzstecker 
7  in eine ordnungsgemäß installierte 

Steckdose, die den „Technischen Daten“ 
entspricht.

•	 Wenn der Arbeitsbereich nicht in der 
Nähe der Steckdose liegt, können Sie ein 
Verlängerungskabel verwenden. Dabei muss 
der Querschnitt des Verlängerungskabels 
mindesten 1,5mm2 betragen. Lassen Sie 
sich ggf. beim Kauf im Fachhandel beraten. 
Halten Sie das Verlängerungskabel so kurz 
wie möglich. Achten Sie darauf, dass das 
Verlängerungskabel keine Stolperfalle 
darstellt.

Ein- / Ausschalten (Abb. G)
Einschalten:

Ausschalten:

•	 Drücken und halten Sie den 
Sicherheitsschalter 17  .

•	 Ziehen und halten Sie den Sicherheitsbügel 
2  entgegen des Handgriffs 1  .

•	 Lassen Sie den Sicherheitsschalter los.
	- Der Sicherheitsbügel muss angezogen 

gehalten bleiben.

•	 Lassen Sie den Sicherheitsbügel 2  los.

Mit dem ein-/ausschalten des 
Produktes schaltet sich automatisch 
das Licht 13  ein/aus.

Sollte der Sicherheitsschalter 17  
oder Sicherheitsbügel 2  beschädigt 
sein, darf mit dem Produkt nicht mehr 
gearbeitet werden.
Persönliche Schutzausrüstung und ein 
funktionstüchtiges Produkt vermindern 
das Risiko von Verletzungen und 
Unfällen.
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Arbeitshinweise (Abb. J)
•	 Nur bei geeigneten Wetterbedingungen 

verwenden: Vermeiden Sie den Einsatz 
bei starkem Regen oder Schneeregen, um 
Stromschläge zu verhindern.

•	 Verlängerungskabel richtig wählen: 
Verwenden Sie ausschließlich für 
den Außeneinsatz zugelassene, 
spritzwassergeschützte Verlängerungskabel 
mit ausreichendem Querschnitt.

•	 Kabel stets im Blick behalten: Achten 
Sie darauf, dass das Stromkabel nicht in 
den Arbeitsbereich der Fräse gerät oder 
überfahren wird.

�Wartung, Reinigung, 
Lagerung und Transport

WARNUNG!

Ziehen Sie das Stromkabel vor jeglicher 
Einstellung, Instandhaltung oder 
Instandsetzung.

WARNUNG!

Verletzungs- und Sachschadensgefahr 
durch Auswurfmaterial.
Richten Sie den Auswurf 14  der 
Schneefräse niemals auf Personen, 
Tiere oder Gegenstände (z. B. 
Fahrzeuge, Fenster, Hauswände). 
Beim Räumen können sich Steine, 
Eisstücke oder andere Fremdkörper 
im Schnee befinden, die mit hoher 
Geschwindigkeit ausgeschleudert 
werden und schwere Verletzungen 
oder erhebliche Schäden verursachen 
können.

Wartung
Das Produkt ist weitgehend wartungsfrei.
Verwenden Sie nur Ersatzteile / Zubehör 
vom Hersteller bzw. von ermächtigen 
Fachwerkstätten.
Reparaturen dürfen nur von Sachkundigen oder 
einer autorisierten Servicestelle durchgeführt 
werden. Sachkundige sind Personen mit 
entsprechender Fachausbildung und Erfahrung, 
die Anforderungen an die Konstruktion und 
Gestaltung des Produkts kennen und sich auf 
die Sicherheitsbestimmungen verstehen.

Auswurfklappe einstellen 
(Abb. H, I)

•	 Lösen Sie die Griffknöpfe 6  gegen den 
Uhrzeigersinn.

•	 Bewegen Sie die Auswurfklappe 15  am 
Klappengriff J  nach oben oder unten, bis 
der gewünschte Winkel erreicht ist.

•	 Ziehen Sie die Griff Knöpfe im Uhrzeigersinn 
handfest an.

•	 Drehen Sie die Kurbel 3  im Uhrzeigersinn, 
um die Auswurfklappe nach links zu 
schwenken.

•	 Drehen Sie die Kurbel gegen den 
Uhrzeigersinn, um die Auswurfklappe nach 
rechts zu schwenken.

•	 Kabelzug entlasten: Nutzen Sie die 
Kabelzugentlastung K  , um die 
Steckverbindung zu schützen.

•	 Vor Arbeitsbeginn prüfen: Kontrollieren 
Sie Gerät, Kabel und Stecker auf sichtbare 
Schäden. Bei Beschädigungen Gerät nicht 
verwenden.

•	 Auswurfbereich freihalten: Richten Sie 
den Auswurf niemals auf Personen, Tiere 
oder Gegenstände – es können Steine 
oder Eisstücke mit hoher Geschwindigkeit 
ausgeschleudert werden.

•	 Gerät nur bei Stillstand reinigen: Vor 
Wartungs- oder Reinigungsarbeiten stets den 
Netzstecker ziehen.

•	 Nicht überlasten: Arbeiten Sie in 
gleichmäßigen Bahnen und vermeiden Sie 
es, zu große Schneemengen auf einmal zu 
räumen.
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Lagerung
•	 Reinigen Sie das Produkt vor der Lagerung 

(siehe Kapitel "Reinigung").
•	 Lösen Sie die Griffknöpfe 6  am oberen und 

unteren Teil des Bügles 4  , 9  um die 
Holme platzsparend zusammenzuklappen.

•	 Klappen Sie das Griffgestänge nach unten, 
sodass es flach an der Maschine anliegt. 

	- Achten Sie darauf, dass keine Kabel oder 
Bedienelemente eingeklemmt werden.

•	 Bei Nichtgebrauch lagern Sie das Produkt an 
einem sicheren, kühlen, trockenen und gut 
belüfteten Ort, in der Originalverpackung 
außerhalb der Reichweite von Kindern.

•	 Lagern Sie das Produkt sowie den Akku bei 
einer Umgebungstemperatur von 0 - 40 °C.

Frischer, feuchter Schnee, Eisstücke oder 
Fremdkörper wie Laub und kleine Äste können 
unter Umständen die Schneefräse blockieren.
Wenn sich der Auswurfmechanismus (z. B. 
das Förderschnecke) verklemmt, aktiviert 
das Produkt eine Sicherheitsabschaltung, um 
Schäden zu vermeiden.
•	 Schalten Sie die Schneefräse aus und trennen 

Sie sie vom Stromnetz (siehe Kapitel „Ein-/
Ausschalten“).

•	 Stellen Sie die Auswurfklappe 15  vollständig 
nach oben (siehe Kapitel „Auswurfklappe 
einstellen“).

•	 Beseitigen Sie alle Rückstände oder 
Verstopfungen (z. B. Schnee, Eis, 
Fremdkörper) sowohl im Auswurf 14  als 
auch der Förderschnecke 12  .

•	 Überprüfen Sie, ob sich die Förderschnecke 
frei drehen lässt und keine Beschädigungen 
aufweist.

•	 Drücken Sie den Reset-Knopf 16  .

•	 Wenn das Stromkabel mit Netzstecker 
7  dieses Produkts beschädigt wird, 

muss sie durch den Hersteller oder seinen 
Kundendienst oder eine ähnlich qualifizierte 
Person ersetzt werden, um Gefährdungen zu 
vermeiden.

•	 Tragen Sie das Produkt stets am dafür 
vorgesehenen Handgriff.

•	 Transportieren Sie die Schneefräse vor 
Stößen und Vibrationen geschützt und in der 
Originalverpackung.

Transport

ReinigungVerstopfungen und Blockierungen beseitigen 
(Abb.K, L)

Austausch des Anschlusskabels

•	 Reinigen Sie das Produkt mit einem feuchten 
Tuch. Verwenden Sie auf keinen Fall scharfe 
und/oder kratzende Reinigungs- oder 
Lösungsmittel. Lassen Sie alle Teile danach 
vollständig trocknen. 

•	 Reinigen Sie das Gehäuse regelmäßig mit 
einem weichen Tuch.

VORSICHT!

Achten Sie darauf, dass keine 
Flüssigkeiten in das Innere der 
Motoreinheit 10  gelangen.

WARNUNG!

Gefährdung durch bewegliche 
gefährliche Teile.
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Fehlerbehebung
Problem Mögliche Ursachen Behebung

Die Schneefräse läuft nicht 
an.

Stromkabel mit Netzstecker 
7  beschädigt.

Überprüfen Sie das Stromkabel mit 
Netzstecker.

Sicherung rausgeflogen. Überprüfen Sie die Sicherungen im 
Sicherungskasten.

Der Sicherheitsschalter 
17  ist defekt.

Lassen Sie den Schalter durch ein 
autorisiertes Servicezentrum austauschen.

Schneefräse ist verstopft 
oder steckt fest.

Entfernen Sie Schmutz, andere feste 
Materialien, der die Mechanik behindern 
könnte (siehe Kapitel „Verstopfungen und 
Blockierungen beseitigen“).

Der Motor läuft, aber die 
Förderschnecke 12  dreht 
sich nicht.

Der Antriebsriemen ist 
beschädigt.

Lassen Sie den Riemen von Fachkräften 
austauschen.

Eine dünne Schneeschicht 
bleibt zurück.

Der Schaber 11  ist 
beschädigt.

Lassen Sie den Schaber von einer Fachkraft 
austauschen.

Technische Daten

Modell WWS-SF2300-W01
Bemessungsspannung 230 V ~ / 50 Hz
Leerlaufdrehzahl 3000 min-1

Förderschnecke Größe 17,2 cm
Schutzart IPX4
Schutzklasse II
Gewicht ca. 13,3 kg
Arbeitsbreite 50 cm
Arbeitstiefe 25 cm
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Geräusch- und 
Vibrationsinformation

Der angegebene Schwingungsgesamtwert und der 
angegebene Geräuschemissionswert sind nach 
einem genormten Prüfverfahren gemessen worden 
und können zum Vergleich eines Elektrowerkzeugs 
mit einem anderen verwendet werden.
Der angegebene Schwingungsgesamtwert und der 
angegebene Geräuschemissionswert können auch 
zu einer vorläufigen Einschätzung der Belastung 
verwendet werden.

WARNUNG!

Die Schwingungs- und Geräuschemissionen 
können während der tatsächlichen 
Benutzung des Elektrowerkzeugs 
von den Angabewerten abweichen, 
abhängig von der Art und Weise, in der 
das Elektrowerkzeug verwendet wird, 
insbesondere, welche Art von Werkstück 
bearbeitet wird. 
Der tatsächliche Schwingungsemissionswert 
kann, wie folgt beschrieben, durch die Art 
der Anwendung abweichen:

Vibrationsinformation

Gemessen gemäß ISO 3744 und ISO 11201. 
Das Geräusch am Arbeitsplatz kann 85 
dB (A) überschreiten, in diesem Fall sind 
Schutzmaßnahmen für den Benutzer erforderlich 
(geeigneten Gehörschutz tragen).

Geräuscheemissionswerte

Vibrationswert: 		  3,228m/s²
Unsicherheit: K		  1,5 m/s2

Schalldruckpegel: LpA	 86,3dB(A)

Schallleistungspegel: LWA	 100,57dB(A)

Garantierter Schallleistungspegel: LWA		

	 100,57dB(A)

Unsicherheit: KpA	 3 dB(A)

Unsicherheit: KwA	 1,08dB

	- Befindet sich das Produkt in einem guten 
Zustand bzw. wurde er ordnungsgemäß 
gewartet.

	- Wie und für welches Material wird das Produkt 
verwendet.

	- Verwendung des richtigen Zubehörs und dessen 
einwandfreier Zustand.

	- Fester Halt des Produkts durch den Anwender.
	- Wird das Produkt, wie in dieser Anleitung 

beschrieben, bestimmungsgemäß verwendet.
	- Bei nicht angemessener Anwendung kann das 

Produkt vibrationsbedingte Erkrankungen 
verursachen.

WARNUNG!

Sicherheitsmaßnahmen sind zum Schutz 
des Bedieners festzulegen, die auf einer 
Abschätzung der Schwingungsbelastung 
während der tatsächlichen 
Benutzungsbedingungen beruhen (hierbei 
sind alle Anteile des Betriebszyklus zu 
berücksichtigen, beispielsweise Zeiten, in 
denen das Elektrowerkzeug abgeschaltet 
ist, und solche, in denen es zwar 
eingeschaltet ist, aber ohne Belastung 
läuft).
Je nach Art der Anwendung bzw. 
der Benutzungsbedingungen sind 
zum Schutz des Anwenders folgende 
Sicherheitsmaßnahmen zu treffen:
	- Versuchen Sie die Vibration so gut wie möglich 

zu vermeiden.
	- Verwenden Sie nur einwandfreies Zubehör.
	- Verwenden Sie vibrationsgedämpfte 

Handschuhe, wenn Sie das Produkt benutzen.
	- Pflegen und warten Sie das Produkt 

entsprechend dieser Anleitung.
	- Planen Sie ihre Arbeitsschritte so, dass Sie stark 

vibrierende Geräte nicht über mehrere Tage 
benutzen müssen.
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Produkt entsorgen
Das nebenstehende Symbol einer 
durchgestrichenen Mülltonne auf 
Rädern weist darauf hin, dass dieses 
Gerät der Richtlinie 2012/19/EU 
unterliegt. Diese Richtlinie besagt, dass 

Sie dieses Gerät am Ende seiner Lebensdauer 
nicht mit dem normalen Hausmüll entsorgen 
dürfen, sondern es zu speziell eingerichteten 
Sammelstellen, Recyclingzentren oder 
Entsorgungsunternehmen bringen müssen. 
Diese Entsorgung ist für Sie kostenlos. Schonen 
Sie die Umwelt und entsorgen Sie es 
ordnungsgemäß. 
Das Folgende gilt für den deutschen Markt:
Beim Kauf eines neuen Gerätes haben Sie das 
Recht, das entsprechende Altgerät bei Ihrem 
Händler zurückzugeben. Händler von Elektro- 
und Elektronikgeräten mit einer Verkaufsfläche 
von mindestens 400 Quadratmetern 
sowie Lebensmitteleinzelhändler mit 
einer Verkaufsfläche von mindestens 800 
Quadratmetern, die regelmäßig Elektro- und 
Elektronikgeräte verkaufen, sind auch ohne 
den Kauf eines Neugerätes zur kostenlosen 
Rücknahme von Altgeräten verpflichtet, wenn 
das Altgerät in keiner Dimension größer 
als 25 cm ist. Der Importeur bietet Ihnen 
Rücknahmemöglichkeiten direkt in den 
Geschäften und Märkten an. Bitte wenden Sie 
sich auch an Ihren Händler, um Informationen 
über lokale Rücknahmemöglichkeiten zu 
erhalten.

Recycling

Verpackungen, Papier und 
Druckerzeugnisse entsorgen
� Entsorgen Sie die Verpackungen, Papier 

und Druckerzeugnisse in 
Übereinstimmung mit dem Materialtyp 
sowie den örtlichen, in Ihrem Gebiet 
geltenden Vorschriften.

Wenn Ihr Altgerät personenbezogene Daten 
enthält, sind Sie selbst dafür verantwortlich, 
diese vor der Rückgabe zu löschen. 
Wenn dies möglich ist, ohne das Altgerät zu 
zerstören, entfernen Sie die alten Batterien 
oder Akkus sowie Lampen, bevor Sie das 
Altgerät zur Entsorgung zurückgeben, und 
führen Sie sie einer getrennten Sammlung zu. 
Bei fest eingebauten Akkus geben Sie bei der 
Entsorgung an, dass das Gerät einen Akku 
enthält. 
Wenden Sie sich an Ihre Gemeinde- oder 
Stadtverwaltung, wenn Sie andere 
Möglichkeiten zur Entsorgung von Altgeräten 
suchen.
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B. Schalter, Akkus oder die aus Glas gefertigt sind. 
Diese Garantie verfällt, wenn das Produkt 
beschädigt, nicht sachgemäß benutzt oder 
gewartet wurde. Für eine sachgemäße Benutzung 
des Produkts sind alle in der Bedienungsanleitung 
aufgeführten Anweisungen genau einzuhalten. 
Verwendungszwecke und Handlungen, von 
denen in der Bedienungsanleitung abgeraten 
oder vor denen gewarnt wird, sind unbedingt zu 
vermeiden. 
Das Produkt ist lediglich für den privaten und 
nicht für den gewerblichen Gebrauch bestimmt. 
Bei missbräuchlicher und unsachgemäßer 
Behandlung, Gewaltanwendung und bei 
Eingriffen, die nicht von unserer autorisierten 
Service-Niederlassung vorgenommen wurden, 
erlischt die Garantie.

Abwicklung im Garantiefall 
Um eine schnelle Bearbeitung ihres Anliegens 
zu gewährleisten, folgen Sie bitte den folgenden 
Hinweisen: 
Bitte halten Sie für alle Anfragen den Kassenbon 
und die Artikelnummer als Nachweis für den Kauf 
bereit. 
Die Artikelnummer entnehmen Sie bitte dem 
Typenschild, einer Gravur, auf dem Titelblatt ihrer 
Anleitung (unten links) oder als Aufkleber auf der 
Rück- oder Unterseite. 
Sollten Funktionsfehler oder sonstige Mängel 
auftreten kontaktieren Sie zunächst die 
nachfolgend benannte Serviceabteilung 
telefonisch oder per E-Mail. 
Ein als defekt erfasstes Produkt können Sie dann 
unter Beifügung des Kaufbelegs (Kassenbon) und 
der Angabe, worin der Mangel besteht und wann 
er aufgetreten ist, für Sie portofrei an die Ihnen 
mitgeteilte Service Anschrift übersenden.

Garantie
Garantie der Walter Werkzeuge Salzburg GmbH
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde, 
Sie erhalten auf dieses Produkt 3 Jahre Garantie 
ab Kaufdatum. Im Falle von Mängeln dieses 
Produkts stehen Ihnen gegen den Verkäufer 
des Produkts gesetzliche Rechte zu. Diese 
gesetzlichen Rechte werden durch unsere 
im Folgenden dargestellte Garantie nicht 
eingeschränkt. 

Garantiebedingungen 
Die Garantiefrist beginnt mit dem Kaufdatum. 
Bitte bewahren Sie den Original Kassenbon gut 
auf. Diese Unterlage wird als Nachweis für den 
Kauf benötigt. Tritt innerhalb von 3 Jahren ab 
dem Kaufdatum dieses Produkts ein Material- oder 
Fabrikationsfehler auf, wird das Produkt von uns 
– nach unserer Wahl – für Sie kostenlos repariert 
oder ersetzt. Diese Garantieleistung setzt voraus, 
dass innerhalb der 3-Jahres-Frist das defekte 
Produkt und der Kaufbeleg (Kassenbon) vorgelegt 
und schriftlich kurz beschrieben wird, worin der 
Mangel besteht und wann er aufgetreten ist.
Wenn der Defekt von unserer Garantie gedeckt 
ist, erhalten Sie das reparierte oder ein neues 
Produkt zurück. Mit Reparatur oder Austausch des 
Produkts beginnt kein neuer Garantiezeitraum. 

Garantiezeit und gesetzliche Mängelansprüche
Die Garantiezeit wird durch die Gewährleistung 
nicht verlängert. Dies gilt auch für ersetzte 
und reparierte Teile. Eventuell schon beim Kauf 
vorhandene Schäden und Mängel müssen sofort 
nach dem Auspacken gemeldet werden. Nach 
Ablauf der Garantiezeit anfallende Reparaturen 
sind kostenpflichtig.

Garantieumfang 
Das Produkt wurde nach strengen 
Qualitätsrichtlinien sorgfältig produziert und vor 
Anlieferung gewissenhaft geprüft. 
Die Garantieleistung gilt für Material- oder 
Fabrikationsfehler. Diese Garantie erstreckt 
sich nicht auf Produktteile, die normaler 
Abnutzung ausgesetzt sind und daher als 
Verschleißteile angesehen werden können oder 
für Beschädigungen an zerbrechlichen Teilen, z. 
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Konformitätserklärung
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